

КУЗБАСС

Орган Кемеровского обкома и горкома Коммунистической партии Советского Союза, областного и городского Советов депутатов трудящихся.

№ 43 (7721)

Пятница, 20 февраля 1953 г.

Цена 20 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

ПО НАШЕЙ РОДИНЕ (1 стр.).

СТАЛИНСК СЕГОДНЯ. Г. Ермолов — У кузнецких металлургов. И Татаренко — Хозяева своей судьбы. Л. Платонова — Слово учительницы. И. Тарасов — В вузах и техникумах города (2 стр.).

ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫЕ СОБРАНИЯ В КОЛХОЗАХ. А. Кургузиков — Без критики и самокритики. М. Иванов — Установить извращения в распределении доходов колхозов (2 стр.).

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ «КУЗБАССА». А. Межонный — Глубже изучать материалы XIX съезда партии. Ю. Абра-

мов — На пути к политехническому обучению в школах. В. Шахматова — О труде и быте инженера. А Счастливая — Любит ли книга директор книготорговии? И. Бирюков — В Маринске не заботятся о бытовых запросах трудящихся (3 стр.).

События в Корее (4 стр.).

НА ПРОФСОЮЗНЫЕ ТЕМЫ. Н. Графов — Совершенноствовать работу профсоюзных групп (4 стр.).

СПОРТ (4 стр.).

Быстрее готовить очистной фронт

С ВСЕХ концов советской земли идут радостные вести о новых и новых успехах социалистического строительства. Вооруженные решениями XIX съезда партии, гениальным трудом И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР», советские люди с воодушевлением трутся над решением задач пятой сталинской пятилетки.

Дальнейшее развитие народного хозяйства во многом зависит от роста якобы металлических и энергетических углей, являющихся, по образному выражению Владимира Ильича Ленина, хлебом промышленности. Советские шахтеры работают на самом честном и ответственном участке. Они призваны бесперебойно, в полной мере удовлетворять растущие потребности народного хозяйства в топливе. Большая роль в этом принадлежит угольщикам Кузбасса.

Между тем шахтеры нашего бассейна в этом году не справляются с возложенными на них задачами — не выполняют государственного плана. Особенно неудовлетворительно работают горняки комбината «Кузбассуголь». Основной причиной этого является недостаток очистного фронта, в особенности на шахтах, где добываются коксующиеся угли.

Современная подготовка очистного фронта — это главное и решающее условие в борьбе за повышение темпов угледобычи за достижение циклической работы на всех основных участках. Нельзя серьезно думать о повышении угледобычи если каждое износа не забывает о проходке основных выработок, которыми вскрываются запасы углей. Но на многих шахтах бассейна подготовительным работам не уделяется должного внимания. Это можно подтвердить такими фактами. В январе этого года комбинаты «Кузбассуголь» и «Кемеровуголь» выполнили план проходки основных выработок на 82,2—91,7 процента. А ведущие тресты бассейна — «Сталинуголь» и «Прокопьевскуголь» — и того меньше.

Безответственное отношение к своеобразной подготовке очистного фронта — это случайно. Оно обясняется тем, что отдельные хозяйствственные и технические руководители угольных предприятий защищают совершенно неправильную позицию в разитии угледобычи. Само собой разумеется, что необходимо развивать добчу углы открытым способом, но это надо делать одновременно с развитием горных работ на погземных участках.

На многих шахтах бассейна создание скользких проходочных бригад предпринято в скучное кашельское занятие. Бригады создаются на бумаге, для них расчерчивают графики, ведут «учет», а фактически проходчики как работают по старице, так и продолжают работать. Им не создают даже и минимальных условий.

Оаких скользких бригадах, например, может говорить управляющий трестом «Прокопьевскуголь» тов. Марков, когда здесь прославилась скользкая бригада Григория Новгородцева, работающая на шахте имени Ворошилова, прошла в январе 37 метров, не выполнила даже нормы. Большая доля вины за низкие темпы проходки лежит и на Прокопьевском горкоме КПСС, который не сумел еще разбить настроения благодушия и консерватизма, недостаточно осуществляет партийный контроль за деятельность хозяйственных руководителей. Надо, конечно, решительно покончить с формальными отношениями с организацией скользких проходочных бригад, создать им все условия для высокопроизводительного труда.

Неустанно повышать темпы подготовительных работ, готовить своеобразно и высококачественно очистной фронт — дело не только хозяйственных и технических руководителей угольных предприятий, но и всех шахтеров. В проходочных бригадах есть еще врачи и лодыри, которые обычно, прикрываясь разговорами о плохих условиях, не выполняют норм, совершают прогулки и мешают честным шахтерам выгнокомпетентно трудиться на благо Родины. Нужно создать на каждой шахте петропимую обстановку для лодырей, врачей, повысить чувство ответственности в каждом шахтере за порученное дело. В этом большую роль должны сыграть партийные, профсоюзные и комсомольские организации. Они призваны возглавлять социалистическое соревнование всех шахтеров за выполнение государственного плана по всем показателям, смело развертывать критику и самокритику, помогать отставшим дотянуть передовиков и добиться общего подъема.

В своем докладе на XIX съезде партии тов. Маленков говорил: «Государственный план — это закон. Все предприятия обязаны выполнить установленные для них государственные задания и обеспечивать народное хозяйство нужной ему продукции. Хозяйственные руководители и партийные организации обязаны обеспечивать выполнение плана каждым предприятием не только по объему валовой продукции, но и обязательно по производству всех изделий, в соответствии с государственным планом, добиваться систематического улучшения качества выпускаемых продукции, выявлять и полностью устраивать причины, мешающие нормальной работе предприятий, а подмениают

Дело чести и доблести шахтеров Кузбасса — шире развернуть социалистическое соревнование за повышение темпов проходки подготовительных выработок, ускорить воссоздание очистного фронта и повысить добчу коксующихся и энергетических углей.

Женская тракторная бригада готовится к весне

БЕЛОВО. (Извр. «Кузбасса»). Почин летописи женщины-механизаторов наше дружную поддержку среди молодых колхозин сельхозатруднико «Путь Ленина». Беловского района. Надежда Селиверстова, Елена Бугаина. За женской тракторной бригадой закреплены четыре гусеничные машины «ДТ-54» и «АТЗ-НАТИ» и один колесный трактор.

Работы трактористки сейчас готовятся к весне. Они участвуют в ремонте машин. Большое значение трактористки придают повышению технических знаний и каковы результаты первого этапа исполнения.

Девушки-трактористки сейчас готовятся к весне. Они участвуют в ремонте машин. Большое значение трактористки придают повышению технических знаний и каковы результаты первого этапа исполнения.

Директор МТС горячо поддержал колхозниц. В Сортавальском колхозе «Путь Ленина» создана первая женская тракторная бригада. Бригадир утверждена одна из наиболее опытных трактористок,

ПО НАШЕЙ РОДИНЕ



Челябинская область. Высокие производственные показатели в социалистическом соревновании за досрочное выполнение пятилетнего плана добиваются коллектива сталеваров Завода марганцевой печи Челябинского трубопрокатного завода. Сталевары ежедневно выдают сверхплановую сталь, каждая вторая плавка — скоростная. Больших успехов добились бригада Ф. Н. Абрамова. За отличные показатели в работе Ф. Н. Абрамову присвоено звание «Лучший сталевар Советского Союза».

НА СНИМКЕ: сталевар Ф. Н. АБРАМОВ у пульта управления плавки.

Фотохроника ТАСС.

Накануне 35-летия Советской Армии

В городах, селах воинских частей и на боевых кораблях проводятся доклады, беседы и лекции, посвященные 35-годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота.

В лектории Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний состоялась лекция генерал-майора И. И. Зубкова на тему «Советская Армия на страже созидательного труда советского народа». Лекции и доклады о Советской Армии проводятся в воинских частях Московского гарнизона и военных учебных заведениях, на заводах: «Динамо» имени Кирова, карбокаторном, малолитражных автомобилей и других.

В Центральном доме Советской Армии им. М. В. Фрунзе открылась выставка: «Кровавый американский империализм — злейший враг свободолюбивых народов».

Издательство «Искусство» выпустило красочные плакаты на тему «Советская Армия всегда на страже».

17 февраля в Москве начались торжественные собрания, посвященные славной годовщине Вооруженных Сил нашей Родины.

На торжественном собрании трудающих Советского района доклад о 35-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота сделал генерал-лейтенант М. А. Козлов; по Фрунзенскому району с докладом выступил генерал-полковник А. П. Покровский, на собрании трудающих Кировского района — генерал-полковник П. А. Артемьев.

Участники торжественных заседаний с огромным патриотическим подъемом пришли приветствовать товарищу И. В. Сталину.

(ТАСС).

В семье — все студенты

СВЕРДЛОВСК. (ТАСС). Семью конструктора Максима Ивановича Батурина на Уралмашзаводе с уважением называют «семья студентов».

Члены этой семьи успешно работают по производству и в то же время все учатся. Сам И. В. Батурина, его сын — Валентин и муж дочери — Евгений — слушатели вечернего отделения Уральского политехнического института имени С. М. Кирова. Дочь Максима Ивановича — Нина и жена его сына Мария — студентки Свердловского медицинского института.

На Уралмашзаводе, где каждый второй рабочий учится, семья студентов Батуриных не составляет исключения.

Праздник в семье старейшего горняка

УГЛЕУРАЛЬСК. (Молотовская область) (ТАСС).

Старейший горняк Кизеловского угольного бассейна Максим Анисимович Коротких радостным семейным праздником в кругу своих детей, внуков и правнуку спрятал пятидесятилетие суровой жизни с Анной Германовной Коротких. Поздравить юбиляров в разных городах страны приехали их дети — Мария, Марина, Клавдия, Маргарита и сыы Яков. Приятельные телеграммы родителям прислали сыы Федор Максимович, работающий директором Красногорского лесомеханического завода, дочь Анна Максимовна — главный бухгалтер на одном из предприятий острова Сахалина, дочь Галина Максимовна, окончившая Молотовский педагогический институт и сейчас живущая в Запорожье, дочь Зинаида Максимовна из города Чусовского.

Супруги Коротких возглавляют дружную советскую семью. Их дети получили высшее, среднее и семилетнее образование. Анна Германовна удостоена высокого звания матер-героиня.

Сделано в Калининграде

КАЛИНИНГРАД. (ТАСС). На железнодорожных магистралях страны часто можно встретить вагоны-самосвалы с указанием, что они сделаны в Калининграде. Крупнейший в области вагоностроительный завод вырос из полукустарного предприятия. Сейчас в цехе здесь оснащены первоклассной техникой. Коллектив вагоностроителей не раз выходил победителем во всесоюзном социалистическом соревновании предпринимателей транспортного машиностроения.

За пять лет завод увеличил выпуск вагонов-самосвалов в десять раз и снизил их себестоимость в два раза. Освоено производство автопогрузчиков, вагонов для перевозки агломерата и платформ для железнодорожных кранов.

На заводе внедрены сотни рационализаторских предложений. Совершенствуя конструкцию вагона, коллектив добился снижения его веса на 800 килограммов, в то же время прочность и грузоподъемность санкция значительно возросла.

В садах Туркмении

АШХАБАД. (ТАСС). Закончены зимние работы в садах сельхозкооперации Туркмении. На деревьев наращиваются почки. В садах Мургабской наливы и предгорий Копет-Дага зацвел миндалевый, нежными цветами оделись абрикосовые деревья.

Горячая пора наступила для виноградарей. В садах Санзы-Качи и Карабекауз началось открытие виноградников.

Новостройки областного центра

ВОРОШИЛОВГРАД (ТАСС). С начала

новой пятилетки неизменно вырос Ворошиловград — второй областной центр Донбасса. Здесь появилось много новых улиц. Построены десятки многоэтажных жилых домов, административных и культурно-бытовых зданий.

Центральная улица — имени Ленина и имени Пушкина — украсили здания пятиэтажной гостиницы «Октябрь», кинотеатра «Комсомолец», областного Дворца пионеров, художественного музея. Кинотеатр и радиоузел получили паровозостроители, живущие теперь в двенадцати новых кварталах. Около тысячи домов построены индивидуальными застройщиками.

С центральной улицы — имени Ленина и имени Пушкина — украсили здания пятиэтажной гостиницы «Октябрь», кинотеатра «Комсомолец», областного Дворца пионеров, художественного музея. Кинотеатр и радиоузел получили паровозостроители, живущие теперь в двенадцати новых кварталах. Около тысячи домов построены индивидуальными застройщиками.

В городе почти в четыре раза увеличилась площадь асфальтированных дорог и тротуаров. Заложены скверы, бульвары, парки. Дороги на новых улицах, в частности на улице Фрунзе, облагорожены деревьями, кустами, цветами.

Строительные работы продолжаются. В эти дни оформлена новая магистраль — Советская улица. Сейчас на ней сооружается семь многоэтажных зданий. На Красной площади заканчивается строительство гранитного Дома техники. В Каменном Боровском районе достраивается кинотеатр.

Сейчас архитекторы Ворошиловграда разрабатывают проекты новых зданий. До конца пятилетки, кроме жилищ, будут построены здания Дома Советов, историко-краеведческого музея, горного и строительного техникумов, школ, лечебных и детских учреждений.

Сейчас архитекторы Ворошиловграда разрабатывают проекты новых зданий. До конца пятилетки, кроме жилищ, будут построены здания Дома Советов, историко-краеведческого музея, горного и строительного техникумов, школ, лечебных и детских учреждений.

Сейчас архитекторы Ворошиловграда разрабатывают проекты новых зданий. До конца пятилетки, кроме жилищ, будут построены здания Дома Советов, историко-краеведческого музея, горного и строительного техникумов, школ, лечебных и детских учреждений.

Сейчас архитекторы Ворошиловграда разрабатывают проекты новых зданий. До конца пятилетки, кроме жилищ, будут построены здания Дома Советов, историко-краеведческого музея, горного и строительного техникумов, школ, лечебных и детских учреждений.

Сейчас архитекторы Ворошиловграда разрабатывают проекты новых зданий. До конца пятилетки, кроме жилищ, будут построены здания Дома Советов, историко-краеведческого музея, горного и строительного техникумов, школ, лечебных и детских учреждений.

Сейчас архитекторы Ворошиловграда разрабатывают проекты новых зданий. До конца пятилетки, кроме жилищ, будут построены здания Дома Советов, историко-краеведческого музея, горного и строительного техникумов, школ, лечебных и детских учреждений.

Сейчас архитекторы Ворошиловграда разрабатывают проекты новых зданий. До конца пятилетки, кроме жилищ, будут построены здания Дома Советов, историко-краеведческого музея, горного и строительного техникумов, школ, лечебных и детских учреждений.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ „КУЗБАССА“

Глубже изучать материалы XIX съезда партии

Главным в партийной пропаганде является сейчас глубокое изучение решений и материалов XIX съезда партии, классического произведения товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в ССР». В Топкинском районе в этом направлении проделана некоторая работа.

Однако, как показала проверка, в ряде кружков и политшкол изучение решений и материалов съезда, произведения товарища Сталина проходит поверхностно. Всё же, к примеру, кружок основного типа при парторганизации вагонного депо (пропагандист тов. Золотухин). На занятии, которое состоялось 9 февраля, в первый час шло обсуждение по теме: «Обострение международного положения. Угроза новой войны со стороны американо-английского агрессивного блока. Борьба народов за мир. Советский Союз в борьбе за сохранение и укрепление мира».

На обсуждение слушателей руководитель кружка поставил вопрос о политике США, Англии и Франции после второй мировой войны. Ответ слушатели кружка тов. Ермолова на этот вопрос свели к простому чтению конспекта, при этом он неправильно произносил многие слова. Когда же тов. Ермолова спросили, чтобы он рассказал своим слушателям и показал на карте названные им страны, то оказалось, что он ничего не знает. Из стран, входящих в Атлантический блок, тов. Ермолов смог показать на карте только Францию. На вопрос: «Что такое милитаризация?», тов. Ермолов заявил: «По моему, это — доходы от прибылей».

Любит ли книги директор книготорга?

Давно осуществились мечты великого поэта русского народа о желанном времени, когда народ «Белинского и Гоголя с базара пойдет». Большином тиражами издаются в нашей стране книги. Собрания сочинений классиков русской и иностранной литературы широким потоком идут во все концы величия Советского Союза, в самые отдаленные села.

Но Кемеровский областной книжоторг по-какому, бирюкратически относится к продвижению книги в массы. Показательен случай, произошедший со мной. Уезжал из Мариинска в г. Гурьевск, еще в августе 1952 года я присыпал книготорг перевести туда мою подписку на собрания сочинений М. Горького, Гоголя и Бальзака.

До декабря я ждал ответа от областного книжоторга. Молчал. Пожаловался в Москву. В Главполиграфиздат. Ответили быстро — я получил копию распоряжения, посланного областному книжоторгу, — немедленно выдать мне недополученные книги и наказать виновных в задержке.

Н. ПОЛЯНСКИЙ.

г. Гурьевск.

Проживая в Барнаульском районе, я получила по подписке собрания сочинений В. И. Ленина и И. В. Сталина. Там же я

О труде и быте инженера

В сентябре 1952 года в «Литературной газете» было опубликовано интересное письмо Нины Ивановны Чуй, вызвавшее многочисленные отклики. Письмо ставило острые вопросы организации труда и быта руководящих работников шахты.

К сожалению, это письмо осталось не замеченным в г. Прокопьевске. А подняться в нем вопросам на шахтах города далеко не решены и требуют к себе самого серьезного внимания.

Мой муж — заместитель главного инженера крупной шахты № 3-З-Бис Орлов. Как организован его труд, можно судить по тому, что вот уже два с половиной года он не может взойти на поверхность. Сперва, утром, окончив дежурство, он после бессонной ночи проводил, как пропагандист, занятие политрукажа с первой сменой. В 2 часа наряд. В 6 часов вечера — занятие в политрукаже со второй сменой. С 8 часов муж снова дежурил вместо главного инженера. А 4 февраля у него по графику второй и третий наряд. Лишь 5 февраля утром муж явился домой.

Хочется спросить: приносит ли пользу для шахты человек при такой загрузке?

Орлов — пропагандист. Но как он готовится к занятиям, можно представить, если не имеет времени даже газету.

В Мариинске не заботятся о бытовых запросах трудящихся

С каждым днем улучшается материальное положение трудящихся Мариинска. Ежегодно увеличивается объем розничного потребления, растут ассортименты на здравоохранение, строятся новые культурно-бытовые учреждения. Однако городской исполнительный комитет и его отдельные подразделения не используют всех имеющихся возможностей для полного удовлетворения запросов населения.

Взять, к примеру, состояние городской торговли. Городская сеть по Мариинску размещена неравномерно. На окраинах — в районе сельскохозяйственного техникума, ликеро-водочного завода, на улицах Загорной, Пионерской, имени П. Осипенкова — торговых точек явно недостаточно. В большинстве магазинов, столовых, в чайных — холодно, неуютно, низка культура обслуживания. Снабжение магазинов тоже поставлено из руин плох. В прошлом году отсутствуют такие предметы первой необходимости, как керосин, спички, витки, ложки, тарелки, замки и т. д.

Неудовлетворительно работают хлебобулочные, маскохимбинат, горницехкомбинат. Снабжение магазинов тоже поставлено из руин плох. В прошлом году отсутствуют такие предметы первой необходимости, как керосин, спички, витки, ложки, тарелки, замки и т. д.

Выпускаемые ими продукты некачественны, доставляются к потребителю неудовлетворительно. Все эти недостатки привели к тому, что план товарооборота по Мариинску за 1952 год не был выполнен.

не, не выполняла плана, отпуск снова откладывался.

Да что стысь! У Орлова и выходных дней не бывает: то что-нибудь случится, то заменят кого-нибудь.

Описывая последний случай, 2 февраля, понедельник, по графику — день дежурства начальника шахты т. Терехина. Орлов — выходной. Но что-то случилось. Терехин дежурить не смог, за него дежурил Орлов. 3 февраля, утром, окончив дежурство, он после бессонной ночи проводил, как пропагандист, занятие политрукажа с первой сменой. В 2 часа наряд. В 6 часов вечера — занятие в политрукаже со второй сменой. С 8 часов муж снова дежурил вместо главного инженера. А 4 февраля у него по графику второй и третий наряд. Лишь 5 февраля утром муж явился домой.

Хочется спросить: приносит ли пользу для шахты человек при такой загрузке?

Орлов — пропагандист. Но как он

готовится к занятиям, можно представить, если не имеет времени даже газету.

П. ШАХМАТОВА.

г. Прокопьевск.

П. ШАХМАТОВА.

П. ША

